

## 十四届台山市纪委四次全会召开 持续推进全面从严治党向纵深发展

### 台山市常委会会议召开 凝心聚力 奋进“千亿强县”

江门日报讯(记者/陈素敏) 2月6日,中国共产党台山市第十四届纪律检查委员会第四次全体会议召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,全面贯彻党的二十大精神、二十届二中全会和二十届中央纪委三次全会精神,认真贯彻落实十三届省纪委三次全会、十四届江门市纪委四次全会精神,总结2023年纪检监察工作,研究部署2024年重点任务,持续推进全面从严治党向纵深发展,为台山奋进“千亿强县”、争当江门东部高质量发展

主力军提供坚强保障。台山市委书记、市长郑劲龙出席会议并讲话。台山市人大常委会党组书记、主任彭大荣,市政协党组书记、主席陈瑞琪出席会议。台市委常委、市纪委书记陈英辉主持会议。

郑劲龙要求,要坚持深学细悟,把党的伟大自我革命进行到底。台山全市各级党组织和纪检监察组织要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“为什么要自我革命”“为什么能自我革命”“怎么样推进自我革命”,以全面从严治党新成效为经济社会高质量发展保驾护航。

斗争总体战。要深化政治监督,坚定拥护“两个确立”,做到“两个维护”,严明政治纪律和政治规矩。要高压惩治腐败,健全领导包案、提级办案、“室组地”联合办案等机制,深化整治权力集中、资金密集、资源富集领域腐败问题。要持续正风肃纪,坚持“由风查腐”“由腐纠风”协同发力。要规范权力运行,完善权力配置和运行制约机制,健全巡察整改全周期的责任体系和制度流程。要净化政治生态,用好批评和自我批评这个有力武器,建立健全多维度考核评价体系,构建亲清政商关系,进一步引导广大党员干部

坚定理想信念。要注重固本强基,全力锻造新时代纪检监察铁军。持续巩固拓展主题教育和教育整顿成果,确保台山全市纪检监察干部队伍绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁。要淬炼忠诚品格。要提升履职本领。要自觉接受监督,完善内部监督制约机制。

江门日报讯(记者/林育辉) 2月4日,台山市委书记、市长郑劲龙主持召开台山市常委会会议,传达学习贯彻有关文件、会议精神,研究部署相关工作。

会议要求,要筑牢安全防线。深入企业开展安全生产检查和宣传,督促做好“一线三排”工作。紧盯“九小场所”等区域,迅速开展消防安全集中除患攻坚大整治行动,加强烟花爆竹零售、批发、储存等环节安全监管工作。增强运力供给,优化运力配置,紧盯“三人、三车、三区”风险,严查酒驾醉驾、“三超一疲劳”、农村“两违”等突出违法行为。要做好保价保供。密切跟踪餐饮住宿、购物娱乐、景区门票、农副产品等民生领域市场价格变化,加强价格动态监管。持续做好食品、药品安全监管和食用农产品快检工作,坚决杜绝“三无”、过期变质食品、假冒伪劣药品进入市场销售。要强化应急值守。严格落实24小时值班制度和领导带班制度,强化应急准备,做好应急预案,配齐抢险队伍、工作装备、救援物资。针对春节前后可能出现的低温阴雨冰冻天气,要密切加强会商研判和短临预报预警,提前做好困难群众慰问、保暖物资储备等工作,确保让广大父老乡亲温暖、健康过节。

要勇担时代使命。一体学习贯彻省和江门两会精神,团结各方力量全面落实五个“统筹推进”,凝心聚力奋进“千亿强县”,争当江门东部高质量发展主力军,为再造一个新广东、新江门贡献更多台山力量。纵深推进大湾区建设,抢抓“大桥经济”“黄金内湾”历史机遇,积极融入“数字湾区”“轨道上的大湾区”,推动黄茅海跨海通道年内建成,提速建设科教产业滨海新城,高水平建设RCEP合作交流中心,与香港共建绿色产业园。提速奋战“百千万工程”,加大推进强县促镇带村,提升省农产品加工示范区“一区三园”建设水平,“三线并进”推进“六位一体”海洋牧场建设。深化美丽圩镇建设,大力实施农房风貌管控提升和“三大革命”,提升“千企帮千镇、万企兴万村”成效,引导更多企业参与和美乡村建设、支持农村产业发展。持续完善现代化产业体系,坚持实体经济为本、“制造业当家”,深化国家创新型县(市)建设,高标准建设省大型产业集聚区和产业有序转移主平台台山片区,持续壮大6条重点产业链,支持富华重工、新达新金属等龙头企业做大做强。服务构建新发展格局,坚定不移扩内需、稳外贸,深入实施县域商业建设行动,大力发展跨境电商等新业态,争创汽车零部件外贸转型升级基地。

## 2023年台山经济“成绩单”出炉 地区生产总值547.4亿元,增长6.3%,排名江门第二

### 2023年台山经济“成绩单”

- 地区生产总值**547.4亿元**,增长**6.3%**,排名**江门第二**
- 规模以上工业增加值**205.04亿元**,增长**10.3%**,排名**江门第一**
- 先进制造业增加值**68.08亿元**,增长**28.7%**,排名**江门第一**
- 社会消费品零售总额**238.85亿元**,增长**3.8%**,排名**江门第三**
- 地方一般公共预算收入**38.4亿元**,增长**8.1%**,排名**江门第一**

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/台统计)日前,2023年台山经济“成绩单”出炉。根据江门市地区生产总值统一核算结果,2023年,台山实现地区生产总值547.4亿元,同比增长6.3%,排名江门第二。

去年,台山坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,聚焦高质量发展这个首要任务,聚力巩固经济回稳基础,全力攻坚发展薄弱环节,生产供给稳步增加,市场需求持续扩大,发展质量不断提升,经济运行保持稳中有进、质效趋优的发展态势。

工业稳则经济稳,工业强则经济强。2023年,台山实现规模以上工业增加值205.04亿元,增长10.3%,排名江门第一;实现先进制造业工业增加值68.08亿元,增长28.7%,排名江门第一。此外,全市工业用电量达25.15亿千瓦时,增长2.5%,为工业高质量发展提供了基本保障。

农林牧渔业、消费等领域表现出持续向好态势,为台山高质量发展打下良好基础。2023年,台山实现农林牧渔业总产值204.24亿元,增长6.5%。

2023年,台山实现地区生产总值547.4亿元,增长6.3%,排名江门第二。

工业稳则经济稳,工业强则经济强。2023年,台山实现规模以上工业增加值205.04亿元,增长10.3%,排名江门第一;实现先进制造业工业增加值68.08亿元,增长28.7%,排名江门第一。

消费方面,2023年,台山实现社会消费品零售总额238.85亿元,增长3.8%,排名江门第三。

## 大红灯笼挂起来、五彩花灯亮起来、街头鲜花美起来 春节“氛围组”就位 侨乡年味别样浓

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)大红灯笼挂起来、五彩花灯亮起来、街头鲜花美起来……春节临近,台山市围绕营造春节氛围、与城市文旅有机融合,在公园、商圈、主次干道和历史文化街区等打造特色主题街区,为主要街道、各大公园巧换“新装”,以“文化”为基础、以“景观”为媒介,营造浓浓的年味。

为了营造浓厚的春节氛围,台山市城市管理和综合执法局遵循热烈、祥和、勤俭的原则,重点在台城石化山、金星湖、城区主要出入口等地布置具有龙年特色的灯饰景观。

其中,在台城石化文化广场,主题为“龙生三子”的福娃贺春大型龙年花灯灯饰形象生动、寓意吉祥,花灯前用鲜花勾勒出来的心形图案和“台山”二字,增添了喜庆氛围。在金星湖湿地公园,4个有火车、碉楼等台山元素的灯笼造型花灯,将台山本土文化元素与节日氛围相融合。在新台高速出入口,“祝贺全市人民新春快乐”十个大字与“大广海湾RCEP经贸科技文化合作交流中心”大型宣传牌交相辉映。在台城历史文化街区,老榕树上挂着的灯笼让老街区充满喜庆气息,西门圩灯火辉煌,焕发新活力。在环市东路与台东路交界的交通环岛,会叫、能动的蜻蜓、蜜蜂等小動物花灯,为城市增添新春气息。此外,台山城区大街小巷挂满了灯笼,处处洋溢着春节气氛。

据了解,今年台山的灯饰景观设计与城市建设、城市文化有机融合,展现了独特的台山年味,为市民、游客献上视觉盛宴。

春节佳节,鲜花必不可少。自1月起,台山市城市管理和综合执法局园林绿化部门的工作人员在城区21个指定地点布置花卉,包括台城高速出入口、舜德路、陈宜禧路、五福公园、商业城前交通岛、宁城公园、广海路口分流岛以及台山汽车总站前等。工作人员精心摆放了超过30万株(盆)由园林工人自行培育的各种时花,为整个台城增添绚烂多彩的气息。这些时花包括鲜艳的一串红、金黄的金鱼草、柔美的粉色金鱼草和粉色美女樱,充满活力的橙色孔雀草以及菊花等,营造出花团锦簇的景象。

花灯送祝福、道路成画廊。公园如画卷……如今,台山区各个角落看到的是美景,藏着的是台山对市民、游客的美好祝愿。

逛花市是岭南地区最具特色的传统民俗之一,可以感受到浓浓的年味。在台城街道桂水村的村口处,“迎春花市”牌楼非常醒目。花市内,人声鼎沸,年味十足。蝴蝶兰、绣球、剑兰、百合……五彩缤

纷的各类花卉争奇斗艳,是花市绝对的“主角”。传统年桔寓意“大吉大利”,深受市民喜爱。

琳琅满目的年花、年桔营造了喜庆的氛围,让人兴致盎然。“我们的摊位设计了一个以‘龙’为主题的中心花景,希望吸引更多市民前来‘打卡’。”一摊位负责人戴不告诉记者,他销售的福桶是自己设计的,采用了多种花卉,具有美好的寓意。

除了年花、年桔,花市还设置了美食、年货、文创礼品等分区,可以满足市民、游客吃喝玩乐游购多种需求。在众多摊位中,由在校大学生现场挥毫的创意春联摊位备



台山城区各主次干道、公园摆满了鲜花。

桂水迎春花市开门迎客

满足市民游客吃喝玩乐游购多种需求

花市共设摊位100多个,包括花卉、年货、餐饮、游乐项目等,为市民、游客打造热闹、有趣、安全的“组合式”花市新体验。

花市共设摊位100多个,包括花卉、年货、餐饮、游乐项目等,为市民、游客打造热闹、有趣、安全的“组合式”花市新体验。

## 桂水迎春花市开门迎客 满足市民游客吃喝玩乐游购多种需求

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏) 2月2日,2024年台山市桂水迎春花市开幕。此次花市以“潮起湾区 魅力侨乡”为主题,共设摊位100多个,包括花卉、年货、餐饮、游乐项目等,应有尽有,为市民、游客打造热闹、有趣、安全的“组合式”花市新体验。据统计,至2月6日,花市接待市民、游客超7万人次。

逛花市是岭南地区最具特色的传统民俗之一,可以感受到浓浓的年味。在台城街道桂水村的村口处,“迎春花市”牌楼非常醒目。花市内,人声鼎沸,年味十足。蝴蝶兰、绣球、剑兰、百合……五彩缤

纷的各类花卉争奇斗艳,是花市绝对的“主角”。传统年桔寓意“大吉大利”,深受市民喜爱。

琳琅满目的年花、年桔营造了喜庆的氛围,让人兴致盎然。“我们的摊位设计了一个以‘龙’为主题的中心花景,希望吸引更多市民前来‘打卡’。”一摊位负责人戴不告诉记者,他销售的福桶是自己设计的,采用了多种花卉,具有美好的寓意。

除了年花、年桔,花市还设置了美食、年货、文创礼品等分区,可以满足市民、游客吃喝玩乐游购多种需求。在众多摊位中,由在校大学生现场挥毫的创意春联摊位备

## 台山市政协联络 和华侨港澳台同胞工作委员会 政协委员联络站启用 发挥“侨”优势 做好“侨”文章

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/台政协) 1月26日,台山市政协联络和华侨港澳台同胞工作委员会(以下简称“港澳侨委”)政协委员联络站正式挂牌并投入使用。台山市政协主席陈瑞琪等为 newly 成立的联络站揭牌。

近年来,台山市政协高度重视政协委员工作室、联络站建设,推动各镇(街)政协委员工作室、联络站基本实现全覆盖,并在去年创新设立川岛海岛政协委员联络站,不断延伸政协委员履职触角。港澳侨委政协委员联络站是台山市政协进一步拓展政协委员履职阵地的又一创新实践。联络站设在位于台城街道涌溪村原涌溪小学的台山市侨青会会馆内,整合了联络沟通、政策宣传、协商议政、民意收集、民生服务等功能,搭建政协委员、港澳台同胞、海外侨胞、企业界互动交流平台。

陈瑞琪表示,要充分发挥港澳侨委联络站、政协委员联络站的作用。一是加强宣传推介,广泛向海内外侨界、港澳委员、青年企业家、留学生等群体宣传推介联络站,经常性组织开展参观交流活动。二是发挥积极作用。阵地方面,立足现有空间,进一步谋划思考如何与侨青会实现功能互补、有机融合;职能方面,联络站站长、副站长及各成员要充分发挥优势专长,做好站址运营、活动开展、联络联谊等工作,合力推动联络站不断优化完善。三是开展多元活动。港澳侨委要组织政协委员、侨界代表在联络站召开各种日常会议、开展各项履职活动,并注重发挥侨青会多功能优势,会同统战、侨联等部门开展联合活动,就如何发挥“侨”优势、做好“侨”文章献计出力,延伸拓展“侨胞之家”平台,擦亮政协“凝心聚力+”活动品牌。四是做好常态活动。进一步健全完善来访接待、会议记录、活动宣传、安全维护等工作机制,灵活把各项专题活动串联起来,提升整体形象,持续扩大影响力。

更多台山新闻请登录  
jmnews.com.cn 江门新闻网  
www.jmnews.com.cn